

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre . . . . . K 12.—  
 félévre . . . . . „ 6.—  
 negyedévre . . . . . „ 3.—  
 egy hóra . . . . . „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

TÁRSADALMI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
 napok kivételével minden nap  
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó  
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.  
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 45. SZ.  
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.  
 Főszerkesztő: Dr. WASYLKIEWICZ VIKTOR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

## A gyermekek szórakozásáról.

Egy kedves ismerősömmel beszéltem a napokban. Elmondta, hogy kis lánya, aki a fővárosban tanul, s a karácsonyi vakációt itthon nagyon is vigán töltötte, a nap nap utáni éjjeli órákba nyúló multságok miatt anynyira kimerült, fáradt, hogy nem mehet még egy ideig vissza az intézetbe. — Csodálkozva néztem rá, megértette néma szemrehányásomat, s zavartan azt felelte, hogy hiába volt minden küzdelme, a felesége nem tágitott, szüntelen csak azt hangoztatta, hogy szegény gyermek hadd mulassa ki magát itthon, eleget szenved, magol az iskolában.

Komoly, okos ember mondta ezt nekem, s talán azért is szomorított el olyan nagyon. Hogyha a jobbak így gondolkoznak, mit várjunk a tömegtől, s milyen reményekre jogosít az olyan ifjúság, akit ilyen elvek szerint nevelnek. Ilyen házi nevelés mellett az iskolának, a jó könyveknek, lapoknak nemes munkája nem lehet célhoz vezető, nem lehet eredményes, hiszen a szülők oktalansága ledönti a legszilárdabb épület falait is. Ennek a szegény kis leánynak és társainak nem-

csak egészsége érezte meg a sok mulatozást, a mint azt az apa folyton hangoztatta előttem, hanem nagyobb kárt szenvedett szerintem a lelke, nagyobb merényletet követtek el a szülők csupa szeretetből ez ellen, mert így megzavarták annak egyensúlyát, hogy teljesen helyre abban a nyugalom, az igazán nemes harmonia sohasem fog állani.

Igy elmélkedve íróasztalom mellett elvonulnak lelki szemeim előtt az én tanuló éveim, az én vakációm. Mennyivel csendesebbek, mennyivel melegebbek voltak azok. A kedves családi körben, a meghitt, bizalmas barátok között milyen igazán boldog órákat töltöttem. S mikor elrepültek a szép napok, mikor bucsuznom kellett, könnyelt szemekkel, de testileg kipihenve, elkileg felfrissülve indultam útnak azzal a jóleső, nemes érzéssel, hogy munkámat, törekvésemet otthon nem kicsinylik, hanem megértik, s azt jövőmre fontosnak, szükségesnek tartják. Ilyen erkölcsi támogatás mellett soha nem éreztem, hogy a tanulás, a komoly munka szenvedés, amelyért minél több kárpótlást, minél több multságot követelhetek a szülőtől.

Ma, a modern haladás korában másképp gondolkoznak az emberek. Egyesek, társaságok, egyetek versenyre kelnek abban, hogy a gyermekeket az iskolai sok tanulásért, szenvedésért minél dúsabban kárpótolják mozival, színházzal, minél gyakrabban éjjeli órákba nyúló zsurokkal, gyermekbálokkal szórakoztassák. S mi az eredmény? Talán mondanom sem kell, nézzünk csak figyelmesen körül. Koravén, blazirt, sápadt, ideges, követelőző, kötelességérzetnélküli gyermeket, ifjúságot látunk mindenfelé.

A gyermeket s főleg a leánygyermeket divatbábnak nevelik. Testének fejlődésével még úgy ahogy törődnek, de lelki erőit figyelmen kívül hagyják, azokat alig ismerik. Ebből elég szerrintük a külső máz, a finom, elegáns, uri modor, ez eltakar a világ szemében mindent, ez és a szép ruha kinyit előttük minden szalon ajtót, s nézetük szerint ez a fő.

Pedig az igazi műveltség, az igazi kultúra, a lélek műveltsége, a lélek kulturája. Ennek megszerzéséhez pedig nem az élvezetek hajszolása, hanem a szív nemesebb érzésének felkeltése, fejlesztése, művelése kell. Igazi kultúra szivjóság, lelki nemesség,

## Morus és Cranmer.

Irtá: Szabó Vendel.

Szép csendes est szállt le London városára. A levegő a nappali rekkenő hőség után kellemesen lehűlt; mindenki sietett ki a szabadba, hogy a természet ölében fölfrissüljön. A nép óriási tömegekben tartott a lordmajor fenyesekkel koszoruzott kertjei felé, a honnan üde, balzsamos illat árja terjed szét a levegőben. Öröm, vidámság, csapongó jókedv, pajkos trétálódzás hallatszott mindenfelé.

A tömegben egyszerre szokatlan zszibongás támadt.

— Jön a király! — hangzott mindenfelől.

Két hófehér lótól vont remekművű kocsis robogott tova a népsokaságban, a mely oly sűrűn hullámozott, hogy a testőrök alig tudták a kocsit elött a tért megtisztítani.

A kocsiban Henrik király ült bizalmas tanácsadóival, Cranmer canterbury érsekkel.

Mindketten komoran néztek maguk elé, nem is méltatták figyelemre a népet, a mely csodálkozó kíváncsisággal nézte e szokatlan kocsizást. A kocsit egyenesen a parlamenti épület felé tartott, a mely óriási méreteivel komoran emelkedett ki a házak tömegéből.

A parlamenti épület egészen várszerű volt. Erős köfal zárta körül, melyen belül állandóan őrség tanyázott. Minden a tirannizmus bélyegét hordta magán. Nem az a parlament volt ez, mely az Eduardok idejében már az alkotmány áldásait élvezte és az igazi nemzeti szabadság levegőjét szivta; a pirosfehér rózsá harcai fölemesztették a nemesség szive-javát s sirjainkon fölemelkedett abszolutizmus, s királyi hatalom igája alatt nyögött a szabadságára büszke angol nemzet.

A kapuban a rendek fogadták a királyt, a ki könnyed fejhajtással fogadta az üdvözléseket s anélkül, hogy akárhivel is szóba eredt volna, Cranmerrel együtt fölsietett a tanácssterembe. A parlament óriási kapui bezárultak: a rendek a király után siettek.

Miután a teremben már mindenki elfoglalta helyét, Cranmer csendet intett. Henrik néhány pillanatig kemény, szuró tekintettel nézett a rendekre, azután kissé fátyolozott hangon, látható izgatottsággal megszólalt:

— Bizonyára csodálkoztok ezen szokatlan gyűlésen. De nekem ezen idő látszott legalkalmasabbnak, hogy terveimet és akaratomat tudtokra adjam, azon terveimet és akaratomat tudtokra adjam, azon terveimet, melyek országomat hatalmassá, virágzóvá fogják tenni. Most még töletek függ, vajjon akarjátok-e, hogy ezen átalakító munka minden nagyobb rázkódás nélkül megtörténjék. Ha akarjátok, úgy karöltve csakhamar elháríthatunk minden nehézséget, ha nem . . . reszkessetek haragomtól . . . künn áll az őrség . . . a nép nem sejt, mi történik itt benn!

Az utolsó szavak már a szenvedély hangjai voltak. Intett Cranmernek, aki fel-

**Tellmann Béla**  
 divatterme.

Brassó, Ferenc-József-tér és Lóplac sarokház Serg-féle posztóüzlet I. emelet.

Készít saját műhelyében elsőrangú munkások által izlésesen előállított honi szövetekből

uri ruhákat.

Angol női felöltők és kosztümök készítése.

Vidéki megrendeléseket felelőség mellett próba nélkül is kifogástalanul teljesít.

vallásosság nélkül el sem képzelhető, ezeknek csirait pedig már korán bele kell oltani a gyermek lelkébe, mert kifejlődésükhöz idő, sok idő kell.

S hogyha ezek foglalják le a gyermek lelkét, komollyá, tartalmassá, az élet küzdelmére edzetté teszik azt. Erre pedig gazdag és szegény szülőnek, hogyha okosan szereti gyermekét, egyaránt törekednie kell, mert ez a legnagyobb kincs, amit gyermekére hagyhat, ez az egyedüli kincs, amelyet tőle soha senki el nem vehet. (sz.)

### A Kath. Kör előértekezlete.

A nem régen oly kedvező auspiciumokkal megalakult Kath. Kör hétfőn este tartotta első előértekezletét melyre megjelentek Szent Bálint elnök, Meisel József igazgató, Szélyes Dénes, a titkár s a választmány teljes számban.

Az elnök az értekezlet megnyitása után bejelentette, hogy az alapszabályokat jóvá hagyás végett már felterjesztették a belügyminiszterhez, majd a tagok hangos lelkesedése mellett jelentette be, hogy Szent Bálint min. tanácsos, Meisel József apát-plebános és Szélyes Dénes főgimnáziumi tanár a Kör alapító tagjaiul léptek be.

Majd az elnök előterjesztésére Szélyes Dénes főgimn. tanár s a helyi Népszövetség igazgatóját az igazgató helyettesi tiszttel bízták meg.

Az értekezlet továbbá döntött a hírlapok beszerzése tárgyában, mely alkalommal sokan mutattak áldozat készséget a Kör iránt. Így Mikes Zsigmond gr. főispán a Budapesti Hírlapot, Meisel József apát-plebános az Alkotmányt és az Élet c. folyóiratot, dr. Pawelka Ernő a Magyarországot, dr. Matheovics Ferencz a Pesti Naplót, Málnásy Ede az Alkotmányt, a Brassói Ujlap szerkesztősége a Brassói Ujlapot, a Felvidéki Ujságot Szombathelyi Ujságot, Pécsi Ujlapot, Székelységet, a Magyar Kulturát ajánlotta fel a Kath. Körnek, mit az értekezlet köszönettel vett tudomásul.

Állott a király balján, hosszú pergamen-tekercset vett kezébe s olvasni kezdett.

Szavai kísértetiesen hangzottak a siri csendben. Halálos sápadtság ült az arcokon, rémülten tekintettek a királyra, aki büszke tirannuszi tekintettel nézett végig az előtte reszkető sokaságon.

Egyszerre mennydörgő hang szakította meg Cranmer beszédét. Tamás kancellár fölugrott s méltóságosan kiegyenesedve a király felé fordult.

— Királyom, ime ezennel leteszem kezébe minden méltóságomat, ha igaz az, a mit Cranmer szájából hallottam. Mit cselekszel? szakítani akarsz-e Rómával, mely téged a hit védőjének nevezett? ... tönkre akarod-e tenni országod boldog békéjét? ... Mit vétett ellened Katalin királynő, hogy nyilvánosan pelengérré állítod ártatlan gyermekével együtt, kit az örökösödésből ki akarsz zárni? ... Nem, nem ... él az Isten, hogy ebbe nem egyezhetem. Én a te kezébe, mint királyom kezébe, már letettem a hűségi esküt, de néked, mint egyházfőnek, ezt megtagadom és meg fogja tagadni mindenki, kinek szívében a hitnek csak csekély kis szikrája is él.

Folyt. köv.

A házi ügyrend megbeszélésével az adminisztratív dolgok kerültek tárgyalás alá.

Ugyancsak elhatározta az értekezlet, hogy az alapszabályok visszaérkezte után thea estély, vagy esetleg műsoros estély keretében ünnepélyes megnyitást rendeznek, melynek előkészítő munkálataival Szélyes Dénes igazgató helyettes és Hugyák Tádé háznagyot bízták meg.

Ugyancsak határozattá ment, hogy a bőjt folyamán 2 ismeretterjesztő előadást rendez a Kör, melynek egyikére dr. Gyárfás Tiharmér főgimn. tanárt kérte fel az értekezlet.

Apróbb adminisztratív jellegű kérdések kerültek még szóba s Meisel apát különösen a lelkére kötötte a tagoknak, hogy munkálkodjanak férfias elszántsággal, hogy a Kör életerős, intenzív, kiható életet élhessen.

Igy szemlélve az értekezlet lefolyását reménytelül tekintünk a Kath. Kör jövője elé s bizvást reméljük, hogy azok a komoly, erős férfi lelkek, kiknek szemében felragyog a tűz ez eszmékre, erőt, életet öntenek abba a Körbe, melynek munkásaivá, katonáivá, védelmezőivé, lüktető ereivé lettek. (Nemó.)

## HIREK.

### Egy fiatal leány

szomorú tragédiája foglalkoztatja ma az újságolvasókat. Egy fiatal, 18 éves leány, ki még tegnap a megtestesült élet volt s ma már ott fekszik a ravatalon hidegen, némán, élettelenül. S mi történt? Kedves rokonok meleg szeretetében töltötte az estét, majd eszébe jutott, hogy apjának még ma nem irt. A szerető gyermek kipirult arccal sietett, hogy e kedves kötelességnek eleget tegyen. A levél-papíros fiókban egy revolvért talált. . . elakarta távolítani a gyilkos szerszámot . . . ki tudja hogyan . . . az ölte meg ifjú életét . . . egy durranás volt csupán . . . a gyilkos golyó egy fiatal . . . egy rózsaszínű bimbót szakított le az élet fájáról . . . Im az élet tragikuma . . . hányan járnak a földön halva, kik élni kényszerülnek . . . kiknek megváltás volna egy ily . . . véletlen, s egy fiatal élet . . . ki élni akar . . . meghal . . . a véletlen . . .

Jaj milyen hideg az élet szele . . . Ez ifjú élet tragikuma hideg borzalmában tanulság is lehet nekünk. Ha így figyelemmel kísérjük az újságok híreit, szinte nap mellett találunk hasonló eseteket, mikor fiatal leányok, vagy ifjú gyermekek véletlenségből, vagy vigyázatlanságból vagy talán túlságózott idegességből ifjú életüknek vetnek véget . . . miért? mert ma divattá lett, hogy férfi szobák s női boudoirok díszbe legyen a töltött vadászpuszká, Browning, vagy a XIV. század gyilkoló, mérgezett töre . . .

Ma majdnem minden család asztalán ott vannak e gyilkos szerszámok s így . . .?, mikor oly ideges, gondatlan, túlságózott, beteg a mai fiatalság lelke, mikor ifjú lelkek az öregek blazirt életuntóságával cipelik az „élet terheit“, mikor az élet kezdetén letörnek s nem gondolnak a szülők bánatával, se azokkal az örömmel, miket az élet még nyújthat, mikor a mai kor embere csak élvezni akar, s nem tanulta meg a szenvedés művészetét, akkor minden uri család asztaláról el kell tüntetni a gyilkoló szer-

számot, melylyel akár véletlenül, akár szándékkal kárt tehetnek magukban. S ha mégis . . .? akkor ez nyílt provokálása azoknak a szomorú eseteknek, melyeket a statisztika felmutat.

Melyik komolyan érző ember, kinek szíve van, ne állott volna egy elkecsereedett pillanatban a halál előtt . . .? kinek érző lelke ne jaidult volna fel az élet szenvedésére? kit, ki érezni tudott, ne állított volna az élet arra a határponton, melyen átlépve, nincs visszatérés soha . . .? És . . .? a legtöbbnek hiányzott az eszköz . . . nem volt meg az alkalom . . . és . . . és egy jótékony álom elvette a kétségbeesés élet . . . már vigan ébredtünk . . . már élni akartunk, már nem volt oly sötét az élet, már . . . megszerettük a küzdelmet . . . miért? egy álom után . . . mert a kétségbeesés pillanatában hiányzott az eszköz . . . nem volt meg az alkalom . . .

S azóta megszerettük az életet . . . tudunk . . . akarunk élni, miért? . . . mert szép az élet, mit akkor rútnak láttunk . . . akkor . . . a szomorú pillanatban . . . . . mikor hiányzott az eszköz, mikor nem volt meg az alkalom . . .

A statisztika is bizonyítja, hogy az öngyilkosok 90 százaléka még megmenhető volna, ha . . . ha a szenvedélyek, indulatok tombolását, a lelketölő apáthiának lefolyását . . . ki várnák e szerenszerencsétlenek . . .

Hier ist der Hund begraben . . . Ez tehát az első orvosság, hogy semmi gyilkos szerszámot ne tartsunk lakásunkban, mert a véletlen . . . a pillanat rossz tanácsadó . . . s kitudja a töltött pisztoly mit hoz? hány életet, hány bimbót szakít le, hány szép reménynek ássa sírját, hány vágyat . . . csendes vágyakozást fullaszt csirájába a sors a véletlen . . . a pillanat . . . idegességünk, betegségünk . . . ki tudja?

Mondjátok ti érző, beteg . . . szenvedő emberek. (==)

**Kinevezés.** Püspök Urunk Öngyméltósága P. Kóry Ottó kiérdemült tartományi főnököt szászvárosi plebánossá nevezte ki. Gratulálunk!

**Adomány.** Özv. Sinkovics Tamásné urnő 2 koronát, Miklósi Jánosné urnő 1 kenyert, 2 kiló lisztet és 2 kiló rizskását adományozott a Szent Antal Napközi gyermek Otthonnak. Fogadják adományukért ez uton is a vezetőség hálás köszönetét.

**Szent Antal Otthon.** A Szent Antal Napközi Gyermek Otthon növendékeit ma Pánczél Erzsike és Pilászi Mária urhölgyek, polg. isk. tanítónők látták el meleg délebbéddel. Fogadják e nemes tettükért ez uton is a gondnokság hálás köszönetét.

**Előmunkálati engedély meghosszabbítása.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a Br. H. H. vasutnak Zajzonig való kiépítésére adott előmunkálati engedélyt egy évre újlag meghosszabbította.

**Néptanítók helyettesítési költségei.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter most kiadott rendelete szerint az egyévi önkéntesi minőségben tényleges szolgálatra bevonuló állami, községi, felekezeti és társulati elemi iskolai tanítók önkéntesi szolgálatuk alatt illetményeik élvezetében megmaradnak s a szolgálali év ugy a előmenetelnél, mint a nyugdíjazásnál beszámítandó. A 800 koronáig

terjedhető helyettesítési költségeket a bevonuló tanító viseli. Ez a költség az illetményből arányosan levonható. Az állami, községi és felekezeti tanítók helyettesítése dolgában a kir. tanfelügyelő, a felekezeti tanítók helyettesítése dolgában az illetékes egyházi hatóság intézkedik.

**Eltűnt kutya.** Popovics Péter brassói lakos má bejelentette a rendőrségen, hogy f. hó 3-án barna színű vizsla kutyája eltűnt. Állítólag egy suhanc fogta el a Bolgárszeg felé vitte. A rendőrség a nyomozatot megindította.

**Betöréses lopás.** A Hirscher-utca 13. szám alatti kaput bérelte ki Serkis Agop brassói lakos s ott Bitai Béla által cukorkákat árusított. Bitai Béla a cukorkákat este egy ládába helyezte el s lelakatolta. Ma midőn a kicsomagoláshoz fogott, észrevette, hogy cukorkáiból igen sok darab hiányzik. Alaposan szemügyre vette a ládát s tapasztalta, hogy az éjszaka folyamán valaki a láda felső részét kifeszítette. Feljelentésére a rendőrség a nyomozást bevezette.

**Bányakapitányság Kolozsvárt.** Sokszor volt már arról szó, hogy a zalatnai bányakapitányságot Kolozsvárra kellene áthelyezni. Tavaly volt egy ilyen irányú mozgalom, mely akkor széles körökben találkozott helyesléssel. Lukács László, akkori pénzügyminiszter azonban nem látta még elérkezettnek az idejét annak, hogy a zalatnai „Bányakapitányság” Zalatról elkerüljön. Mint most értesülünk, az erdélyi bányák ismét mozgolódnak és az áthelyezés ügyében küldöttségileg akarják Teleszky János pénzügyminisztert felkeresni.

**Kodifikációs munkálatok a belügyminiszteriumban.** Sok reform-munkálatokon dolgoznak a belügyminiszteriumban. Egyéb kérdések között a következő kodifikációs munkálatokkal van a miniszterium elfoglalva: a városi és fővárosi reform, a gyakorlati közigazgatási vizsga, a szegényügy rendezése, a rendőrség országos szervezése, a választójogi reformmal kapcsolatos további törvényhozási intézkedések előkészítése, a közigazgatási reform, a törvényhatóságok választói jogának rendezése, melyek együtt fognak életbelépni az új választási törvényvel.

**Inségakció.** Az erdélyrészi min. kirendeltség vezetője, dr. Koós Mihály elnöklete alatt Marosvásárhelyen megtörtént az inségakció ügyében az értekezlet. Résztvettek rajta az összes erdélyrészi gazd. felügyelők és min. megbízottak. A földművelésügyi kormány által adományozott másfél millió korona inségsegélyt ossza szét tehát nemsokára a kirendeltség községi gazdakörök útján a községek lakóinak.

Kovács P. Pál káposztája  
Nincsen annak sehol párja  
Mert az sem nem festett sem nem sós  
Azért mégis ropogós!

## Táviratok.

Budapest, jan. 8.

A Pester Lloyd cikkében a balkáni kérdéssel foglalkozik s azt mondja, hogy a monarchiának minden erejével rajta kell lenni, hogy a balkáni anarchia megszűnjék. A többi lapokat jó hatással érinti azon körülmény,

hogy a nagyhatalmak kezükbe vették a béke ügyét s a háboru folytatását nem tűrik. Még csupán Románia törekvése okoz nyugtalanságot, de mégis reménykednek, hogy a kérdés megjavul.

A munkapártból kilépő Várady felhívást küldött az ellenzékhez, melyben felszólítja, hogy a választójogi tárgyalásokban vegyenek részt s rosszalja Justh távolmaradó politikáját. Az „Az Ujság” ajánlja a kormánynak, hogy dacára többségének, igyekezék a tervezeten javítani s ezáltal a további agitációnak útját állni.

A szász képviselők gyűlést tartottak a választójogi reform tárgyában, mely a románoknak területeiken kivételes jogokat biztosít. Elhatározták, hogy a tárgyalásokon részt vesznek s arra befolyanak.

Budapest, jan. 8.

Tisza provokálta Széchenyi Aladár grófot. A párbaj ma lesz.

Karlocza, jan. 8.

Bogdanovics patriarcha pásztorlevelében figyelmezteti hivatottait, hogy tartózkodjanak minden nemzetiségi mozgalomtól s főleg tartózkodjanak anyagot nyújtani nemzetiségi konfliktusra.

Az autonómiát illetőleg kijelenti a pásztorlevél, hogy jelen körülmények közt üdvös s majd eljön az idő, mikor a kongresszus az egyház igényeinek megfelelő statutumokat alkothat. Ehhez azonban szükség van nyugalomra s bizalomra a hatóságokkal szemben.

Páris, jan. 8.

A török követek protestáltak a balkáni követek eljárása ellen. A fegyverszünet nem volt előre látható.

London, jan. 8.

Török részről az a hír terjedt, hogy a balkán delegátusok azért szakították meg a béketárgyalásokat, mert félnek, hogy e helyzet nekik újabb elenséget teremtet.

Konstantinápoly, jan. 8.

Törökország szilárdan ragaszkodik Drinápolyhoz, de úgy látszik, hogy a vár lerombolásába belenyugszik.

Páris, jan. 8.

Az elnök aláírta a dekretumot, mely a nemzeti gyűlést január 17-ére egybe hívja.

Bécs, jan. 8.

A hatalmak biznak abban, hogy a balkán államok Törökországgal mégis megegyeznek. Ha mégse, úgy egész Europa akcióba lép.

Ugy látszik, hogy abban mind megegyeznek, hogy a további vérengzést meg kell akadályozni.

Törökországnak Armeniában is rendet kell teremtenie, mert különben

ázsiai Törökországot is veszély fenyegeti.

Hamis az a híresztelés, hogy a monarchia Albánia határait erősen kiterjeszteni akarja s a miatt Szerbiával a konfliktust keresné. Albania határolása a követek tanácskozásához tartozik.

Ugyan csak hamis az a hír, hogy a Monarchia Törökországot a háboru folytatására sarkalja, ellenkezőleg a Monarchiának minden törekvése a békés megoldás.

A helyzet Oroszországgal szemben javult s lehetőségig e jó viszont Szerbiával szemben is keresi a Monarchia. Bizonyos szerb körök is akarják e jó viszonyt. Remélhető, hogy szerbia a követi reunió után keres is módot arra, hogy jó szándékát bebizonyítsa.

A bolgár-román tárgyalásról szóló híresztelések pesszimiztikusak. A hármass szövetség is magáévá teszi a román követeléseket. Állítólag Oroszország is elismerte Románia követeléseinek jogos voltát.

London, jun. 8.

A török követek kijelentették, hogy ők most a balkán követek válasszát várják, mert számukra újabb instrukció nem érkezett.

1053 szám.

1912 végrh.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbírósnak 1912. évi V. 1738 számú végzése következtében dr. Kozma Miklós ügyvéd által képviselt Türkösi hitelszövetkezet javára 550 korona s jár. erejéig 1912. évi december hó 4-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 6810 kor-ra becsült következő ingóságok, u. m.: marhák, sertés, takarmány nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbírósnak 1912.-ik évi V. 1738—3. számú végzése folytán 550 korona — fillér tökékövetelés, ennek 1912. évi április hó 16. napjától járó 7 százalék kamatai, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 169 kor. 90 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig, Türkös községben leendő megtartására 1913. évi január hó 11-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárvezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1912. évi dec. 23.

Kalmár Ignác,  
kir. bir. végrehajtó.

## A Gőzfürdő-utca 6 számú ház eladó.

4 szoba, konyha, pince s minden szükséges hozzávaló. Csinos udvar. Uri családnak nagyon alkalmas.

Ára 16.000 korona.

# A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

**Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.**

Egy üzletrész ára 30 korona,  
ami 20 filléres részletekben  
3 év alatt törleszhető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket  
Kölcsönt nyújt előnyös fel-  
tételek mellett. : : : :

**Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.**

**Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.**

Pontos kiszolgálás!  
Hibátlan munka!  
**OLCSÓ ÁRAK!**



Telefon: 5—15.

# ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!  
:: Izléses kivitel! ::  
**OLCSÓ ÁRAK!**



Telefon: 5—15.

**KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE  
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM**

**A Brassói Ujlap kiadóhivatala**

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdáinkat* Kolostor-utca 29. szám alatti helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Együttal szíves tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdáinkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutottunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és bál meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilyen művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid ápról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérjük, tisztelettel

**Égető Testvérek.**